СЕГОДНЯ перть века со первой посте первой постановно оперы А. Жубано-на и А. Хамиан «Абай», котпоза явилясь эз тельной вехой 38895 раввитии всего кавихского музыкальватеного музыкаль-ного искусства. Вот уже 25 лет на сце-не нашего вкаде-

BARBEBARIL EB50

мического театра оперы в бале-та имени Абая прот этот мо-пументварный спектанаь, бы-

иментильных спектаках, бы-стро завоевания покраженость и любовь врителя. В чем же секрет столь дол-гой сцемической систем и вена-менного успека втого произведе-

нии?
В опере спастанта гонетаются телантанняя литературная кинем и выфарительная мошена, ос-полятная в удантым претворе-ний вытовидиом и ригмице-ських сообсностей тециональ-им мотивов в современные «Абая» доступна восприятно «Абая» доступна восприятно самым информах слоев слушате-ський информациональной современные и цельности компонентов совр-ного письма ода стоит на висо-мого письма ода стоит на висо-NOW THOROGOGO WORKS A PARTICULAR WAS IN THE м уровие. большим ном профессиональных удовне Анбретто, созданное большим анатомом жизик и таорчестия Абая Муктаром Ауваовым, обладает иосоминентыми дитера-турными и довыватическими до-стоимствами. Из общирного мастоинствении. Из обиналном ма-териала, выващегося в распоря-жения ватуря, он выбрал те со-ботия и веймоды, те грани мно-тосторомнего облика Абая, ко-торые явиболее полно и врее можно распрыть средствами

мапряженности и динамичности обытий, Враги Абая Жиренше и Инвиности обытий, Враги Абая Жиренше и Инвиности обытий, Вераги Абая и Сильные вый и нечествих биза — родовых судей, одицетворемия промасов, стемных богачей, ютомасов, стемных богачей, ютомасов, стемных богачей, ответствий обыти устава феодального зучения устава и против устава феодального зучения устава и против устава феодального зучения уставания и уставательности и при открыто, обыты устава и предоставания уставания и нама и при уставания у позучения развиты у позучения развиты у позучения развиты двамитуричения равмуричения давата

нов не му поэту правдивая и острая Такая правдивая и острая Зраматуртическая канва давала Злагодачный материан для сце-имческого и музыкального воп-

Я соянательно так подоровно эти помента некоторых эти помента хатимом записной эти помента эти помента записной эти помента эти помента записной эти помента эти пом краматургии оперы, чтобы пол-веркнуть первостепенное значе-чие аибретто. Тем более, если чие анбротто. Тем более, есан учесть, что недостатки ряда современных казаковых операторы кодят именно от неполноце сти дигературной основы. Дамию ваметить, что в

Данию ванетить, что в лич-ности "трая любовь и нермость селому народу сосуществоваля с глубовых знанем общесналова-ческой культуры. С этой жесой совку сил и ррием, выятый за ос-нолу путышальной драматургия

операти на нежежих изройних положения изройних посен и подлижные напены садения повую музыкальную жизнь Страция свою свежесть муныкальную

American de la composição de la composição

воятелями верной и достойной подоргой Айдара. Она не оста-навливается перед зверхимии висонами счарния, во выд дюбтельна и нешености. Во тиму дабо-ви смель се добиманы все упиры судъби. В тожной и свесобраз-ной инре Кудени било много телла и нешености.

тепла и межености. Интерества и меженостий образ Анкар светского. А в 1955 году рода Анкар поручалы Розе Динаменного, тоды о чественного системент В Адет Агенсиров. Пеляца, обладая прекрасимия викальными дая прекрастыка

Четверть века со дня первой постановки оперы «Абай»

и искренность, они проавучали со всей полнотой и выравитель-постью развернутых опервых форм. Сильной стороной произ-ведения следует считать общую нелодичность музыкалья явыка, Широкой распевнос

2 of Macoromography in the second

мелодиченсть музыкального 
языка. Широкой распеквюстью 
станчаются не только пески, 
арин, монологи, по и речитативы и оржегоромы влицады, 
Большой творческой удачей 
автором оперы является то, 
используя деятнобравные вировый музыкальный образ Абак, 
используя деятнобраенные вировительные средства, комподиторы с худовественной силой показали трагическое единоборство великого поята с режидноиими свалии того эремени. 
Деятральный образ охарактразравая во деех ценях с больцентральным образ охарахте-ризовая во кех сценах с боль-ной вмоцнональной васыщению-стью. Вокальная партия Абан, включающая развернутие дра-матические ария, лаконичные ариод промиквовеняме аричаю, мели-дические речитативы, дак цод-миню оцерная партия пред-ставалет собой качественно но-ное диление в истории кавакжет собе жое явление скои от

тремьера оперы «Абай» четверть века налад данмультурной жизии р Постановку спублики. OF A M SCLERY К. Джандарбекон, дирижировад А. Шаргоромский. Роль Абан исполияли Р. Абауллия в лижников, хоровым коллективом руководия Б. Лебедев, таким шля в поставовие Ю. Ко-

Римат Абдуллин совдал и образ великого мыслителя и гу-

маниста.
Второй неполнитель нартим
Абад — Ермск Серкебаев. Ярко и талантливо передает оз
мулроств и благородство вели-

народа.
Выдающаяся назакская певяда Куадш Байсентова создала
прогательный, меобычайно
выоцизовкальный обора Ажар. В
китериретации Байсентовой
чиня Ажар предстала перед

шиностию. Андара нели А. Умбетбаей и Б. Досымбанов, Обладая реп-излия темброваеми окрассками голосов и тиорческой индивиголосов й творческой милимат дучльностью, камдый из ших по-споему подходил к солданно по-своему подходям и солдянно образа талантанного повта. Если А. Умбегбаем больше подтеркивал прадость, восторжением Айдара, то Б. Досывкаятом с присущим ему даржаном покаживал своего гером подходять и повторым покажива размом показывал свооге героз влученаем и доперакамы чело

жом. Ньяне уже претве поколение тероп всполянет главные ро-и в опере. Это М. Мусабаев акторов вспольнет главцые ро-ля в опере. Это М. Мусабаев (Абей), Н. Каракинтетов (Ай-дао), С. Куюмантальнем и М. Айманова (Ажао) в дру-гие. Артиствы с большим сце-вическим опечения возодным повідам вте глубокое проквида-див дим троских пожном в постави для твороческих пожном в

творческих повенова.
Сегодия, нак и четвертв вена назва, основные партии в гобидейном споктакае поют Р. Абдуллин (Абай), А. Умбетбаск 
(Абар) и Ш. Бейсекова

(Ашар). (Ашар). Ремносер-постановщик сискгелиссер-постанопин спек-такля народный артист Капал-ской ССР Кумманбек Диандар-беков вспоинчает: «В продессе работы мад оперой мне поиходираюты мац оперой вые приходи-лось мятох демать о правильном воплощении образов и сцени-ческих смтумций, искить присым наиболее глубового решениц от-дольных положения. Отпроменно говоря, высчале двие побаниалговоря, вначадс даже поозвявал-ся вяльня за тему: настольно она была трудной и ответственной. Но сожмостили пой. Но сожмостили творческия работа с авторыми произведе-тики, деязыме совети фольшого ира толь и финанско темя заражітемя и разносто-ней деятельности Абад Мухтара Аувзова во многом пог ди мне. Опера, на мой выг ли мне. Опера, на мои аргана, получились волнующей, интерес-

Так совместными и совыествения и неполни режиссори под неполни телей был создан спектакав, конароду в прочно вошел в репертуар теат-ра внеия Абая. Внесте с инм начался в новый творческий STREET IS CONCOUNTED

Гафура БИСЕНОВА,